

GLASUL HUNEDOAREI

ORGAN POLITIC NAȚIONAL.

ABONAMENT:

Pe 1 an . . . 20 cor. | Pe 1/4 an . . . 5 cor.
Pe 1/2 an . . . 10 cor. | Nrul 40 fil.
Apare în fiecare Sâmbătă.

Redactor resp.:

GAVRIL DEAC

Primredactor:

VICTOR UNGUR

Redacția și administrația:

Hunedoara, Piața Libertății Nr. 12.

Unde sunt a să adresa toate scrisorile și abonamentele precum și publicațiunile. TELEFON 21.

Manuscrise nu se restituiesc.

În preajma alegerilor.

De și organul nostru de publicitate față de toate nuanțele politice 'ș-a inpus aceia directivă, ca să sprijinească ori-ce nizuință bună, interpretată în folosul națiunii întregi — ne voind a fi esponentul exclusivist a partidelor politice esistente, — totuș ne-o ținem de datorință morală și de interes obștesc a ne spune și noi cuvântul în fața alegerilor de deputați și senatori.

Decenii de-arândul toată politica noastră din fosta Ungarie era *naționalismul militant și oportunismul umilit*. Acest din urmă singurul rod ce ni la adus a fost, că clasa noastră inteligentă în mare parte sa înecat în apele maghiarizmului; cea dintâi însă ne-a conservat simțul și cultura națională, cu care am putut făuri unirea din 1 Decembrie 1918 la Alba-Iulia. Și aceasta măreață zi de sărbătoare nu ne-a dat-o altcineva decât *partidul național român*, — singurul partid român politic de pe vremea dominațiunii maghiare, — păstrându-ne stindardul românesc întreg, frumos și nepătat și demonstrând în fața lumii vitalitatea poporului no-

stru, care n'a succumbat sub nesfârșitele valuri ale asupririlor din trecut.

Și dacă acest partid în trecut a fost demn de chemarea ce i sa inpus, nu mai puțin e vrednic și astăzi între îneprejurările date.

Trebuie însă să știm, că politica de guvernare e mai mult *reală* și nu *ideală*, câtă vreme e fapt istoric că idealismul, pe lângă că nu e realizabil nici când, pus pe tronul conducător de politică, a dat cele mai dezastruoase falimente.

În cadrele realității și a posibilității, credem că partidul național nu numai că a făcut totul ce între îneprejurările date s'a putut face, fără a dovedi prevederea și prudența aceia, ca încungiurând zguduiri mai mari, să creeze cadrele salutare ale existenței noastre pe viitor. Micile defecte ce ici coala să ivesc, nu sunt a se ascrie partidului ca atare, sunt scăderi atașate cu greutatele începutului, și mai cu seamă că elementele pentru diferite funcții a trebuit *luate* și nu *selecționate*.

Avem însă datorința ca în fața problemelor de directivă pentru binele sau nefericirea acestei țări, cel puțin

acuma, să fim compacti, și să ne atașăm la acel partid care a dat dovezi că poate lucra în interesul întregului. Program mai salutar nu ne poate aduce nici unul dintre celelalte partide politice militante, pot însă să distrugă, ca apoi să dansăm hora macabră pe ruinele nesocotinței.

Astăzi, noi cei din fosta Ungarie, avem un singur partid, *partidul național român*, despre care de s'ar spune ori ce, un singur lucru e cert, și anume, că acest partid e cea mai sigură garanță că *nu va submina nici când existența noastră de români*.

De aceia ne folosim și noi de cuvintele Biroului central al partidului național, apelând la acest jur încă ne zbiciut de frământările luptelor politice, că

„Pentru orientarea tuturor amintim, cu acest prilej, că toți acei, cari arată o ținută ostilă sau nepăsătoare față de măsurile luate în vedere alegerilor de cătră conducerea centrală a partidului, vor fi considerați că au părăsit de bună voie rândurile partidului nostru.

Interesele generale ale neamului

Un pas spre ideal.

*Dizertație ținută cu ocazia deschiderii
«Clubului românesc Hunedorean»*

de **A. Constantinescu.**

(Urmare.)

În prezent și în viitor mai ales, lupta dintre popoare va lua un caracter *economic-cultural*, rorurile principale ocupându-le *capitalul și munca*. Dar numai o plasare conștientă a capitalului va da naștere la un progres economic și numai a muncă rațională va asigura o producțiune mare și de calitate superioare. Aceaste lucruri nu se pot realiza decât numai cu ajutorul armelor moderne: *solidarizarea și organizarea*.

Dacă aceste arme sunt neapărat de lipsă în lupta economico-culturală, cu atât mai mult sunt necesare în lupta politică, mai ales la popoare acelea, care vor să iasă din robia economică și să-și croiască drumul spre o viață independentă economico-națională.

Din nefericire și noi suntem un stat absorbit din punct de vedere economic, de streini, căci am suferit vecinic de boala

desorganizării, niciodată isbutind să ne grupăm forțele și să ne dirijăm toate energiile într'aceiaș direcție pentru ajungerea scopului și salvarea intereselor superioare ale patriei.

În adevăr, dacă cântăm să analizăm viața noastră din trecut, apoi nu există un popor, care să fi suferit mai mult din cauză lipsei de organizare, ca poporul nostru românesc. La aceasta a contribuit poate și vitregia soartei, căci tragedia noastră începe încă dela naștere; abia ieșit din fașe poporul român a fost părăsit de strămoșii Romani, lăsat fiind în voia furtunilor barbare. Mai târziu și dacă a avut din când în când câte nu organizator, totuși a fost de scurtă durată, venind astfel timpuri, când turma rămasă fără păstori a fost sfâșiată de lupii flămânzi, dușmanii neamului.

Abia în secolul trecut, încălzit la flacăra conștiinții naționale, a început să se organizeze și poporul român, în înțelesul nou al cuvântului. Încercări individuale s'au arătat pe ici, pe colo pentru a croi un drum drept, dar niciodată nu s'a făcut o grupare a tuturor forțelor și energiilor pentru a ajunge mai ușor și mai sigur la scopul pro-

pus, de-a construi drumul atât de anevoios al vieții potrivite timpurilor în care trăim. Așa încât streinii au continuat după bunul lor plac axploatarea economică și politică, la care cum s'a întâmplat cu provinciile desrobite, s'a mai adăogat impunerea culturii veneticilor, cu care omorau sufletul, bietului Român săracul, rămânându-i doar trupul să ducă mai departe jugul.

Astăzi, idealul nostru național s'a împlinit, avem o țară mare și puternică, în care ne găsim, după veacuri de înstreinare, uniți politicește prin vitejia bravei noastre armate, însă numai atunci vom deveni un popor în stare să ne rezervăm un loc în concertul statelor europene, când toți Românii de pretutindeni vom fi laolaltă strâns nuiți sufletește, prin spirit de jertfă, muncă și solidarizare.

A așteptă însă totul delă o mână de oameni, cărora le este încredințată conducerea destinului țării, ar fi din partea cetățeanului înțelept, o greșală de neertat. Fiecare suntem datori după puteri, a contribui cu ceva la ușurarea muncii grele a organizatorilor, fiecare suntem datori să ne depunem obolul nostru de muncă pentru pro-

ne cer astăzi mai mult ca ori când, unire strânsă și o conlucrare armonică a tuturor forțelor călăuzite de acelaș scop.“

Datorința noastră e, ca de astă dată să ne grupăm în jurul candidaților oficioși ai partidului național, atât față de alegerea de deputat cât și de senator, notându-ne bine, *că toți cari sub masca partidului național pășesc, dar nu sunt recomandați de Biroul central*, sunt numai rezvrăitori și dujmani ai intereselor noastre.

Ordin circular No. 5245.

Privitor la Prețul armelor.

Se reamintește precederile ordonanței No. 3 din 1910 modificată în Maiu a. c. cu privire la arme și munițiuni ce s'ar găsi la persoanele civile.

a) Este absolut interzis de a purta sau păstra arme de foc sau arme albe (săbi, baionete, iatagane, pumnale, bastoane cu spadă etc) precum și muniții explosive de ori ce fel (Praf de pușcă, dinamită, ecrasită, cartușe, granade etc.)

b) Acei cari ar poseda asemenea arme și munițiuni sunt obligați ale preda celui mai apropiat comandament militar în schimbul unei adeverițe.

c) Neexecutarea dispozițiilor dela punctele a. și b. prevede pentru vinovați cum și pentru aceia cari ar fi știut de existența lor la alte persoane fără a le fi denunțat, pedeapsa dela 2 ani închisoare și 10.000 (zece mii Lei) amenda.

Având în vedere că pe alocurea

gresul societății, din sânul careia facem parte.

După cele spuse dați-mi voe să-mi pun o întrebare: oare deschiderea casinei românești, careia nu mă îndoesc că îi vor urma și alte exemple frumoase, nu este un pas spre organizarea, solidarizarea, și întrunirea într'un singur mănunchiu a tot ce e simț românesc în acest orașel istoric? De bună seamă că s'a aflat cărăruia spre drumul drept, s'a făcut un pas spre ideal, rămâne numai, ca ceiace s'ă realizat formal astăzi, să ne transforme în fapt concret în viitor.

Desbrăcați de haina egoismului, fără a face personalități, fiecare să veghem neadormiți la postul ce ne este încredințat de providență, sub cutele tricolorului românesc.

Astfel încălziiți la focul spiritului de jertfă, muncă și abnegație al strămoșilor, am ferma convingere, că tot Românul, membru al acestei casine, își va da tot interesul ca această serbare de inaugurare a »Clubului românesc hunedoarean« să se transforme în scurt timp, într'o adevărată serbară a triumfării simțemintelor românești în aceste plaiuri.

se mai găsește munițiuni la persoane care declară că nu au cunoscut prescripțiunile ordonanței No. 3, pe baza dreptului ce ne conferă art. 6. din legea stărei de asediu,

Ordonăm :

1. Până la data de 30. Octombrie 1919 se acoardă ultimul termen de ecxecutare a prevederilor acelei ordonanțe.

2. Comandamentele de Garnizoane, Comenduirile de Piață și Jandarmii și toți agenți forței publice vor ridica toate armele dela toți cei cari nu au autorizație specială de a purta armă.

Toți acei cari astăzi poartă armă în interesul obștesc (Poliție, paznici de pădure etc.) și acei cari astezi au permise speciale de a purta armă pentru interes personal, fie dela autoritățile militare fie dela cele civile sau dele Pretorul Zonei de Supraveghere le vor păstra, predând numai permisele, ce au, la Comenduirile de Piață pentru locuitorii orașelor, și Jandarmariei pentru locuitorii satelor.

Armele care au fost adunate de Jandarmi nu se vor inapoia fără ordinul Zonei de Supraveghere.

Comenduirile de Piață și Comandamentele Compăniilor de Jandarmi centralizează aceste permise în tabele recapitulative pe cari se va indica pentru fiecare caz :

3. a) Numele și pronumele celui care a fost autorizat de a purta armă,

b) motivul pentru care a cerut aceasta autorizare,

c) dacă aceste motive mai perziste și astezi,

d) cine a eliberat permisul și la ce dată,

e) opinia Comandantului de Piață (a Comandantului Companiei de Jandarmi) dacă cererea este absolut justificată.

Aceste tabele din preună cu toate permisele vor fi trimisă Zonei de supraveghere până la data de 25 Octombrie a. c.

4. Pe fiecare permis se va scrie opinia concretă a Prefectului 1. (dacă crede că posedarea armelor de cătră cei interesați e absolut necesară), 2. nu prezintă nici un pericol pentru siguranța statului.

5. Armele adunate fie că au fost aduse de bunăvoie fie că au fost gă-

site prin perchiziție se vor deposita în magaziiile Companiilor de Jandarmi.

Comandamentele de Piață vor trimite armele tot la Companiile de Jandarmi, cu un tablou în care se va arăta felul armei, sistemul, fabrica de proveniență calibrul, starea în care este predată și felul munițiunei.

Aceste mențiuni se vor face de comandantii de Piață și de Jandarmi în chițanțele ce le libereaza celor ce le depun.

Companiile de Jandarmi le vor întreține cu magazineri respunzând de starea lor bună până ce se va da ordin de inapoiere când se va încassa și suma cheltuită cu întreținerea lor, (costul unsoarei ce se va repartiza la No. armelor).

6. Zona de supraveghere este singura autoritate în drept de a autoriza pe viitor portul de arme.

Pentru viitor ori ce persoană particulară care are neapărat nevoie de a purta arme pentru siguranța lui personală sau a avutului seu vor adresa cereri scrise Comandantului Companiei de Jandarmi respectiv care va cerceta și va lua și opinia scrisă a Prefectului o va inainta la Comandamentul Zonei.

Comandantul Zonei de supraveghere General de divizie Șef de stat major Lt. Colonel

PETALA, m. p.

V. I. BADULESCU, m. p.

INFORMAȚIUNILE SĂPTĂMĂNILI.

— **Tîrgul** de țară proxim, asia zis tîrgul vracilor, de mărfuri și produse din orașul nostru s'ă va ținea în 14 noemvrie a. c. Din cauza boalei vitelor, ce domnește încă, tîrg de vite cornute nu va fi.

— **Prețul coroanei.** Coroana Austro-Ungară a pierdut foarte mult din valoarea sa. Antanta e aplicată a garanta a $\frac{1}{4}$ parte a prețului, — adecă pentru una coroană, 25 fileri. Socotită după valoarea Leului de astăz, ar fi un leu egal cu 4 coroane. E o dorință generală, ca Statul român să scoată din circulație cât de curând coroanele, și să le inlocuiască cu Lei, — ce de altcum s'ă va și face în zilele proxime.

— **Cinematograful orășănesc.** Să atrage binevoitoarea atențiune a onor. public, cumcă din lipsa de hârtie placate despre reprezentațiunile cinematografice nu se mai tipăresc și nu se afisează, reprezentațiunii însă s'ă predau ca și până aci în fiecare Duminică câte două și anume: prima cu începere la $\frac{1}{2}$ 6 iar a doua la $\frac{1}{2}$ 9 oare seara în localul hotelului fabricii de fier, sala de sus pe lângă prețurile deja cunoscute. — Numirea singuraticelor filme și spectacole să va afișa în vitrinele Dilor A. Klein comer-

ciant, N. Hurdu friseur și în localul casinei române. Pe baza bunului renume, ce și-a câștigat deja cinematograful nostru orașănesc este rugat publicul, cari doresc a-și câștiga o recreație sufletească și o distracție dintre cele mai plăcute să alerge la interesantele și atractivele spectacole unde este bine primit și văzut tot cinele cinstit al orașului nostru fără deosebire de rang și poziție.

— **Noul medic.** Medicul orașănesc Dr. Laurențiu Lesnican s'a încvartirat definitiv în orașul nostru, în Piața libertății. Fiind om tinăr și cu experiențe largi pe terenul consultărilor medicale, ne putem adresa cu toată încrederea dânsului, cu atât mai vărtos, fiindcă e român, deci și cu atragere de inimă către poporul din care face parte.

— **Îndreptare.** Între numiriile noi a străzilor și a locurilor publice ale orașului nostru publicate azi săptămâna sau strecurat unele erori și omiteri, pe cari ținem de lipsă a le îndrepta dupăcum urmează:

1. În locul numirii Templom-tér — Piața Matei Corvinul.

2. În locul străzilor Vasut-utca și Mátyás király-utca contrase — strada Ștefan cel mare.

3. Tot astfel în locul străzilor contrase Kossuth Lajos-utca și Fördő utca — strada regele Ferdinand.

4. În locul Bethlen-utca și Teleki-ut până la cornul căsii lui Petru Miloș — strada Elisaveta Marginean, iar dela Petru Miloș încolo către comuna Teliuc — strada Voicu Cneazu.

Publicul este prin aceasta rugat a lua notă despre acestea coregeri și întregiri.

— **Mulțumită publică.** Corpul didactic dela școala primară din Hunedoara își ține de plăcută datorință a exprima mulțumită pe cale ziaristică, corului meseriașilor Români din loc pentru donația de 500 cor. făcută acestei instituții spre acoperirea lipsurilor arzânde. Gestul acesta maritim nu poate decât să ne bucure pe toți, văzând că clasa aceasta de muncitor, înțelege însemnătatea școlii populare unde i-se cultivă micului copilaș toate facultățile în mod armonios, înzestrându-l cu toate acele cunoștințe și dexterități, cari îl pot servi ca bază pentru orice chemare ce și-ar alege-o în viața practică. În noul stat Românesc le dorim fraților meseriași spor la cele începute, asigurându-i de stima ce o păstrăm față de această clasă.

— **Țară fără beaură spiritoasă.** În Norvegie, sa spune că oprirea spiritului a fost votată de obște, și cu 110.000 mai multe au fost pentru oprirea acestei beauri stricacioasă. — Nu ar strica așa ceva nici în țara noastră, — s'ar folosi bucatele cruțate pentru îngrășări de porci și vite, și am avea o bună rubrică la înbunătățirea hranei poporului.

— **Iugoslavii.** După ce italieni pusă mână pe Fiume, și ferita sfântul să mai iasă de acolo, conferința de pace o să le deie iugoslavilor o eșire la mare acolo unde pe coasta Dalmației. Caută să n-paci și capra, și să rămână și varza.

— **Un gramafon** escelent și în stare bună să află de vânzare cu 35 platte. Mai de aproape deslușiri să dau în librăria Iosiv Wachter.

Eri și azi.

*Mă simțeam de jale plin
Sub comunul cer senin
Eram sluga, fără scut
În moșia ce-am avut;
Înzultat de-un neam pagân
Sufeream, că mis român.*

*Fiu al unui popor brav
Eram umil 'eram sclav.
Nu eram conducător
Ci munceam robotul lor
Eram numai cerșitor
Si plângiam de stam să mor.*

*Eram val străin în Mare,
Ca un prunc ce mamă nare,
În Dacia veche care
A fost cândva țară mare:
Nu aveam nici mândrul soare,
Nici a câmpurilor floare*

*Sufletul imi tot spera,
Când inima mă durea;
Ura când mă 'ncungiuira,
Credința mă mîngaia
Ș'asteptam clipa cea mare
Cu un dor de resbunare.*

*Azi divina Provedință
Ne-a scăpat din suferința,
Alui Traian sâminție.
Învârt hora de înfrățire
Și a noastră propășire
Umple lumea de uincire.*

*Nu's străin în a mea țară
Sum stăpân acuma iară
Buruiana-o scot afară
Ca curat rod să răsară:
A gintei latine țara
Mare-i și senină iară.*

I. Ghihor.

Cum stăm cu lumea?

În lăuntru:

În zilele din urmă să susținea tot cu mai multă înzistență o nouă alianță a puterilor Europei și anume: a celor trei ginte latine *Francia, Italia și România*. Ideia nu e nouă și e și o recerință a apărării intereselor rasei noastre și ar fi și o alianță, care tocmai prin faptul că acestea popoară nu sunt în nemijlocită atingere unele cu altele, promite a fi de o durată lungă și trainică. Că celelalte state: *Polonia, Cehoslovacia, Iugoslavia, Grecia* și mica *Ungarie* cum să vor încadra în aceasta tripla-alianță, e chiestiunea viitorului. României prin granițele ce le-a câștigat dinspre Ungaria, a căror linie trece pe la apus de *Sigethul Marmației*, răsărit de *Debrețin*, apus de *Oradea mare*, răsărit de *Bichș Ciaba, Nădlac*,

Murășul până la Măcau, ș'apoi ajunge Tisa la *Szent Iván*, a câștigat o estindere încât va deveni yrima putere în răsăritul Europei. Numai o înțelegere în lăuntru ne mai lipsește, și atunci am fi și o țară cu o vază mare; și în fine de am avea la toate posturile toți oameni cunștiți, am fi și cei mai fericiți pe suprafața pământului. — În 2 Novembrie avem alegerile de deputați, ear în 7 Novembrie alegerile pentru Senat, și să speră că vom avea oameni vrednici în casele țării, cari iș vor da silința să curețe puțin mândria, ce ici-colo sa încuibat.

În afară:

Petrogradul capitala Rusiei a fost ocupată de generalul Judenicu. Despre viața din ultimele săptămâni a bolșevicilor să povestesc lucruri grozave. Foametea era atât de mare, încât mâncau și carne de oameni. Bolșevicii să retrag spre miază-zi zdrențoși și hămisiți de foame. Existența lor e terminată odată pentru totdeauna. E de prevăzut că în Rusia să va întrona iarăș monarchia — probabil pe baze mai democratice — că chiar marele duce Mihailoviciu are parte activă în nimicirea bolșevicilor. — La sud aceiaș soarte îi amenință pe bolșevici prin apropiate ocuparea Moscvei de către generalul Denikin — și prin soartea bolșevicilor să confirmă adevărul vecinic, că *nici o putere nu poate esista fără baze morale*.

Polonia e încă în rezboi curățând locurile mai apropiat de bolșevici, a căror aripă dreaptă au înfrânt-o total.

Ungaria e încă tot sub protecția dorobanțului român. Multe moasă mai lucră și la noul făt ungar, și ni-e teamă că în scurtă vreme va fi mai rău ca pe vreme de după catastrofa de la Mohaciu.

— În Francia încă sunt alegeri de deputați, și să prevede biruința a partidului conservativ. Că cine va fi noul președinte, nu să știe, la tot cazul că cel de astăzi nu va fi reales.

— Din Asia mică încă tot știri neliniștitoare sosesc, unde turcii revoluționari fac multă încurcătură. Toate încercările lor de a tulbura buna ordine a lumii sunt însă zădarnice, câtă vreme bolșevismul să poate considera ca apus pentru totdeauna.

Întruiva răspânditorilor de știri.

1. Vor fi considerați ca infractori:
a) Acei cari fără rea credință, prin localuri publice, gări, trenuri, pe străzi, etc., vor comunica, colporta, comenta în orice chip, știri fie adevărate, fie imagine, sau păreri relative la operațiunile de războiu, situația și dislocarea trupelor, dispozițiunile autorităților militare, sau orice chestiune privitoare la armata română.

2. Această infracțiune se va judeca și condamna de pretori în prima și ultima instanță, cu închisoare până la un an și cu amendă până la 2000 Lei.

Când faptele de mai sus se vor fi săvârșit în scopul de a spiona, sau trada, se aplică pedepsele prevăzute de legile penale în vigoare în timp de războiu.

Cenzurat de NICULA.

A vajdahunyadi kir. járásbiróság.

P. 12—1918. szám.

Hirdetmény.

A vajdahunyadi kir. járásbiróság köz-hirrét teszi, hogy állítólag elveszett következő okirat: a Népbank Rt. vajdahunyadi cég által 1914. évi július 15-én Izsák Ignác batizi lakos nevére 1 könyv 94. lapszám alatt 5000 K-ról kiállított betéti könyv megsemmisítése iránt az eljárást Izsák Ignác batizi lakos kérelmére folyamatba tette. Ennélfogva felhívja az említett okirat birtokosát, hogy a jelen hirdetménynek a Budapesti Kozlönyben történt harmadszori beiktatását követő naptól számított egy év alatt az okiratot a bíróságnál mutassa be, mert ellenkező esetben a bíróság azt a jelzett határidő letelte után a folyamodó újabb kérelmére semmisnek fogja nyilvánítani.

Vajdahunyad, 1918. január hó 11-en.

Sárkány Balázs s. k., járásbíró.

A kiadmány hitelül: Nagy.

Magazin asortat cu
artikli de

băcănii, ⇒

⇒ coloniale

și

mărfuri mixte

N. ȚINTEA

HUNEDOARA, Piața Libertății.

„CORVINEANA“

institut de credit și economii, societate pe acții în HUNEDOARA.

FONDATA LA 1895

Capital de acții	Cor.	70.000
Fondului de rezervă	Cor.	150.000
Depuneri spre fructificare	Cor.	1,200.000
Circulația anuală	Cor.	14,000 000

Direcțiunea: *Teofil Tulea* președinte, *Simeon Chirca* vice-președinte.

Membrii: *Nicolae Albu l. Ianes, Nicolae Țintea, Adam Lula, Iosif Florea, George Popoviciu, George Turcean și Iosif Șoimoș.*

Comitetul de supraveghiere: *Dominic Rațiu* președinte, *Otto Popovits, Alexandru Petreu și Eduard Toth.*

Institutul primește depuneri de bani spre fructificare dela 1 Cor. în sus și plătește deponenților cele mai favorabile interese. După toate depunerile contribuția o solvește institutul separat. Acordează: creditele personale pe lângă cambii, credite cambiale cu acoperire ipotecară, credite ipotecare și avansuri pe efecte publice (lombard). — Informațiuni mai deaproape se dau deadreptul la institut, sau la cerere și în scris.

DIRECȚIUNEA.

Frumoasa grădină

din Strada Gheorghe Barițiu

proprietatea băncii „CORVINEANA“ să parcelează.

Doritorii de a cumpăra loc de casă să se prezinte în biroul institutului pentru informații.

Cei-ce doresc a vinde sau a cumpăra case, pământ, mobile, nutreț sau altele de acest fel; cei ce doresc a da sau a lua în arândă casă, pământ sau prăvălie, să publice în coloanele

„GLASUL HUNEDOAREI“
Pentru anunțuri numai atunci să încaseze taxă, dacă prin publicare să ajunge scopul.

TIPOGRAFIA și LIBRĂRIA lui**IOSIF WACHTER, HUNEDOARA****PRIMEȘTE**

spre pregătire tot felul de tipărituri oficinoase; efectuează edarea de cărți, reviste lunare și săptămânale; execută imprimări private și de comerț; tipărește cu preț convenabil și cu gust bilete de logodnă, cununie și de vizită, file de menue, invitații și anunțuri funebre.

Mare magazin de
imprimări administrative și comunale.

Editura foalei
politice

„GLASUL HUNEDOAREI.“

DISPUNE

de un mare magazin de revizite de școală: hârtie și unelte de scris, de desen și de pechetat, cerneală în diferite culori. Hârtii de epistole, ilustrate, revizite de cancelarie, albumuri, cărți cu ilustrațiuni, calamare, farbe pentru pictură, modele de desen etc. în mare selecționare.

⇒ ⇒ Stindarde naționale să pot procura. ⇒ ⇒